

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Published semi-weekly by the Ukrainian Labor News Ass'n  
cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man.

Subscription per year ..... \$4.00  
Telephone: St. John 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

часопис для робочого люду — виходить два рази на тиждень:  
В СЕРЕДУ І СУБОТУ.

Видає Стіваришене "Українських Робітничих Вістей"  
Переплата на рік ..... \$4.00.  
Рукописий не звертаєть ся.

Адреса:—  
UKRAINIAN LABOR NEWS

cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ПІСЛЯ ОКРУЖНИХ ЗІЗДІВ.

Як відомо вже читачам "Укр. Роб. Вістей", недавно відбули ся два окружні зїзди Стіваришеня Укр. Роб. Дому: один на Сході Канади, в Торонто, дня 31, марта і 1. цвітня, другий на Заході, в Едмонтоні, 15. і 16. цвітня. Зїзди ся відбули ся в наслідок ухвал Загальних Річних Зборів У. Р. Д. в Вінніпегу і завданням цих зїздів було: більш успішне переведення організації серед українського робітництва в Канаді, просвітна праця, справа як найбільшого поширення і підтримки однієї української робітничої часопису в Канаді "Укр. Роб. Вістей", як найкраще спільне дову Укр. Роб. Дому в Вінніпегу, видане наукової робітничої літератури в українській мові і т. д.

Після повертуту делегатів, висланих на сі зїзди Екс. Комітетом і по вслуханню їхніх звітів, ми можемо тепер подати до відома всім читачам короткий перегляд цих зїздів і ті головніші точки, які сі зїзди ухвалили на користь українського робітництва в Канаді. Ми подаємо тільки короткий огляд зїздів, так як докладну справоздаче буде видруковане окремою відбиткою і розіслане всім членам Стіваришеня.

Зїзди сі, як ми тепер вже бачимо, мають дуже велике моральне значення для укр. робітництва цих далеких від центра провінцій Канади. До сієї пори ми часто чули від товаришів нарікання на брак в цих місцевостях організаційних сил, на брак лекторів. Екс. Ком. Укр. Роб. Дому не в силі був задовольнити сі бажання товаришів в далеких провінціях і рішннн вишукати відповідні сили на місцях і зобов'язати їх до сієї праці. На обох зїздах вибрано організаторів, обов'язком яких є сїчас же вийти на організаційну роботу, давати у відділах і товариствах відвідини і лекції на різні теми, як також поїхати в ті місцевості, де укр. робітники і фермери не є ще організовані, і організувати їх у відділи і товариства, заохотити їх до просвітної і організаційної праці, вирвати їх з того мертвого положення, в котрім вони тепер знаходять ся, і відкрити їм очі на сучасне положення робітництва в цілм світі, помочти їм пізнати самих себе. Се було найважливіше завдання обох окружних зїздів і обидва зїзди найбільше над сім заставляли ся.

Для успішнішого виконання сієї роботи зїзди ухвалили заснувати окружні комітети з місцем осїду — на Сході в Торонто, а на Заході в Едмонтоні. Вся організаційна і просвітна робота в провінціях, підлягаючих окружним комітетам, має вестись ними комітетами під контролем Екзекутивного Комітету Стіваришеня. Для створення "конечного організаційного фонду", делегати сїднього окружного зїзду ухвалили наложити на всіх членів відділів і товариств, належаних до сїднього окружного комітету, по 10 центів місячної вкладки; делегати західного окружного зїзду пішли в сім напрямі ще далше і наложити на своїх членів по 25 центів місячної вкладки. Для заповнення сего фонду Екзекутивний Комітет внасигнував по \$25.00 кождому окружному комітету і "Укр. Роб. Вістей" по \$25.00. Сей організаційний фонд має знаходитись при окружних комітетах і йти на покриття розходів організаторів. Організатор сїднього округу вже вийав на організацію, а організатор західного округу має вийати на днх.

Слїдующею важною справою, яка зїстала вирішена на обох зїздах є — сплата дову Укр. Роб. Дому в Вінніпегу. Рішенно позбутись вже раз сего неприємного дову і дати змогу товаришам в Вінніпегу зжити всю свою енергію для більше корисної праці на просвітнім полі. Товариші Сходу на своїх зїздах ухвалили перебрати на себе половину найбільш певного дову У. Р. Д., який вносить около \$8.000; є се довг товаришам, котрі визначили сі гроші підчас будови У. Р. Д., а нині через безробітє і бажанє вийати до старого краю, жадають звороту сїєї позички. Товариші Сходу рішили сплатити половину сего дову протягом трох місяців.

Слїдом за товаришами Сходу пішли також товариші Заходу і перебрати на себе другу половину сего дову та рішили сплатити свою половину як в найкоротшій часі. Для Екс. Комітету, тобто на Вінніпег і провінції Манїтобу та Саскачеван лишаєть ся довг компанії, який сплачуєть ся ратами.

Дальшими рішеннями зїздів є піддержанє своєї робітничої часопису. Ухвалено щоби при кождім відділі назначено колектора, який злив би ся збиранием передплати і пресового фонду та старає ся поширювати "Укр. Роб. Вістей" при кождій нагоді. Для більше успішного переведення створення стагого фонду для "Укр. Роб. Вістей" рішенно видрукувати лісти і картки з видом друкарні і розіслати їх до всіх відділів і товариств для продажу.

Крім того сїдній окружний зїзд ухвалив, щоби місяць май був місцем збирання фонду на "Укр. Роб. Вістей" і Укр. Роб. Дім. Кождий відділ і товариство, що є членом У. Р. Д., мають зайняти ся в сім місяці збіркою передплат і пресового фонду "У. Р. В.". Від себе ми скажемо, що сі ухвала зїзду на Сході повинна знайти відгук серед всего членства Стіваришеня, так щоби товариші і читачі "Укр. Роб. Вістей" присвятили болей частину своєї праці протягом місяця мая на збиранє фонду для своєї робітничої часопису і робітничої інституції Укр. Роб. Дому, щоби пішли слїдами товаришів Сходу, а також товаришів міста Едмонтону, які вже віддали ся праці збирання таких фондів протягом місяця цвітня, котра то праця увінчалась вже дуже гарним успіхом.

Не можна не згадати ще одної дуже важної теми, яка обговорювалась на обох зїздах. Є се справа видання в українській мові великої праці Карла Маркса, "Капіталу". Сего надзвичайно цїнного для пролетаріату твору до сієї пори нема еще в українській мові. Наша редакція отримала відомість, що товариші в Берліні передожили вже 1-ий том "Капіталу" і рішили його видати. Товариші Сходу на своїх зїздах заінтересувались сєю справою і рішили видати 2-гий том. На сю цїль вони вже зїбрали \$2.600 і припоручили делегатови Екс. Ком. перевести ся в сіє справі з берлінськими товаришами. Справа видання "Капіталу" Карла Маркса зїстала піднесена також і на західнім окружнім зїзді і викликала велику прихильність зі сторони товаришів Заходу. Західні товариші рішили, що скоро лише берлінські товариші і товариші сходу видадуть два томи, то вони уявляють всіх сил і заходів, щоби видати третій том. Ми віримо, що если-б навіть товариші в Берліні не змогли видати першого тому, то укр. робітники в Канаді спільними силами



Тов. Блакитний (В. Елланський)  
редактор харківських "Вістей" Всеукр. Центр.  
Виконавчого Комітету Рад.

лами постарують ся видати цїлий сїй великий твір нашого учителя і се був би найбільш дорожочинний дар укр. робітників Канади для Радянської України. Скоро лише ми отримавмо в сієй справі вістку від товаришів з Берліна, ми подамо її до відома укр. робітників в Канаді і розпочнемо в сім напрямі відповідні кроки.

На обох зїздах товариші поставили домагання, щоби як найкраще уложити відповідні шкільні підручники для дітей, які учать ся в школах, заснованих при відділах і товариствах Укр. Роб. Дому, як також щоби побільшити формат "Укр. Роб. Вістей". Західні товариші, на зїзді котрих було кількох делегатів від фермерів, домагають ся поміщування в "Укр. Роб. Вістях" матеріалу про фермерські справи, який висвітлював би біднійшим фермерам їхнє положенє в сучасній суспільстві.

Треба також згадати про працю Т-ва Самообразования в Едмонтоні, яке доложило всіх зусиль, щоби використати час західного окружного зїзду для несення помочі "Укр. Роб. Вістей". Мачою сїєї власний Дім, добре організований драматичний кружок, хор і струнну оркестру, згадане товариство відіграло підчас зїзду два представлення і устроїло великий концерт, чистий дохід з котрих відідало на пресовий фонд "У. Р. В." В неділю по подудні делегати зїзду спільно з робітниками Едмонтону і доколичних місцевостей на масовім вічу з Укр. Роб. Дому торжественно відсвяткували пам'ять п'ятдесятиріччя річниці Паризької Комуні, де підчас віча хор товариства відспівав "Ви жертвою в бою не рівнім лягли" і "Тимі Советів".

На закінченє скажемо, що обидва зїзди відбули ся дуже солідарно і з великим підйомом духа як товаришів делегатів, так і взагалі присутних товаришів, членів Стіваришеня У. Р. Д. Сі зїзди будуть мати своє історичне значення на просвітнім і організаційнім полі серед укр. робітництва в Канаді. На західнім окружнім зїзді брали участь і російські товариші, які є членами т-ва Самообразования і Укр. Роб. Дому в Едмонтоні.

Східний округ Стіваришеня представляли на зїзді в Торонто 22 делегатів від відділів і товариств Сходу, а західний округ представляли на зїзді в Едмонтоні 33 делегатів від відділів і товариств Заходу. Від себе скажемо, що обов'язком окружних комітетів вийати до ширшої і завзятої праці над виконанням всіх ухвал зїздів. Та не тільки самих комітетів, але обов'язком всіх відділів і товариств, як також і делегатів — постаратись помочти комітетам перевести як найуспішніше всі ухвали зїздів в життя. Дїло просвіти і організації нехай стане дїлом самих робітників.

ВПЛИВ КОНТРРЕВОЛЮЦІЇ НА КЛАСОВУ ДІФЕРЕНЦІАЦІЮ УКРАЇНСЬКОГО СЕЛЯНСТВА.

(З київського журналу "Комуніст" за серпень 1921 р.)

Україна переживала низку реакційних урядів.

На зміну радянській владі приходила центральна рада, Скоропадський, Денікін, Петлюра і Поляки.

Після кождої з цих реакцій робітничо-селянська революція мала більш сприятливі умови для свого переведення, мала збільшені кадри прихильників пролетарської диктатури.

Ся прихильність, що носила тимчасовий характер, причиляла нас після кождої перемоги заявляти, що село перевело свій класовий поділ, здійсненіювалось.

Такі заяви густо розсипались навіть відповідальними товаришами і ми майже ніколи не зупинялись над тим, в якій степені дійсно сприяла та чинна реакція класовому поділу і чи взагалі сприяла вона йому. А між тим правильна оцінка впливу реакційного уряду на село дає нам можливість не тільки правильно оцінити і облікувати наші реальні діячі сили, але й накреслити перспективи на майбутнє, виробити правильний підхід до села.

Дрібна селянська буржуазія, селянські маси, були єдиною успішною класою на Україні, що захавала українську національну культуру.

На їх спіралісь переважно в своїй роботі національній "соціалістичній" українській партії, що тільки в незначнім числі мали в своїх лавах пролетаріат, який цїлком знаходивсь під впливом селянської стихії.

Гетьманська реакція дала основне — національну класову армію, що складалась з заможного селянства, який військовий апарат пригнічє чистого національного складу.

Вона переаєла широку організацію хліборобських сил, тим самим організаційно виділила свою базу на селі, поставила ясно перед неможливими перешкодами селянства їх домашнього сільського ворога.

Так, відчиняючи національні школи і культурно-просвітні осередки, з одного боку, і вживаючи як карательну силу національні куркульські сердюцькі полки, з другого, гетьманська влада вивітрювала на селі націоналістичний над. сприяла класовому його поділу. І антигетьманський переворот нараховує більш, ніж всі інші, терористичних масових актів з боку незаможного селянства проти куркуля. Ми можемо тепер з певністю сказати, що коли-б гетьманщина була не набрала тенденції великих земельних російських власників, вона була-б змінена безпосередно пролетарською радянською владою.

У всякім разі гетьманщині належить одна з основних ролей в великій справі класового поділу українського села.

Але прекрасно розпочата діяльність по фронту виділення як раз куркуля від середняка і незаможного селянства була посована курсом, що був взятий на протофіс, суоіфіс, Краснова і "єдиною недеїмую". В сїм стер на певний період був проведений до того демаркаційній лінії, ізолювавши від всієї селянської маси лише незначну частину посесорів і найбільш заможне куркульство.

Антигетьманський вибух, що попов в руки директорії завдяки такому становищу, був зразу влтий нею в вузькій рамці національно-революційного виступу. Соціальні гасла були підмінені гаслами націоналістичними.

Директорія мала виправити, мала доповнити своєю політикою розпоранє сїла, розпочате на початку гетьманщини. Директорія, як влада куркульської частини села і націоналістично настроєної ідеологічно куркульської інтелігенції, мала стати останнім етапом дискредитації на Україні дрібної буржуазії, мала остаточно переконати в безсилності і нездатності її тримати владу.

Але виступ чистого пролетарського характеру, розпочатий на східних кордонах України пішов остільки кутком темлом, що привів директорію до загибелі райш, ніж вона встигла виявити свою внутрішню політику.

Денікінщина сприяла відходу частини біднійших селянських елементів в табор комунізму, денікінщина дала нам більшу прихильність селянства до радянської влади, але розколоту села, поставити одну частину його проти другої вона не змогла. В сїм денікінщина значно уступає гетьманщині.

Останній польсько-петлюрівський наступ пройшов теж, звичайно, даремно для українського селянина. Але чи було-б правильним, колиби м зразу заявили, що польсько-петлюрівський наступ сприяє класовому поділу українського села?

Ні, тисячу раз ні. Для того, щоб правильно оцінити вплив і відношенє селянства до сього наступу, необхідно перш усього звернути увагу на ту загальну політику, яку провадили агенти петлюрівського уряду.

Твердо пам'ятаючи, що спілка з польськими магнатами дасть їм прояви жорсткої реакції, вони на всіх перехрестях заявляли, що вєте-те, що йде зустріч інтересам селян є робота польських панів, з якими вони приятелюють лише тимчасово. Петлюрівські отамани, запропаділи соціалісти на зразок Мазени, вживали всяких заходів, аби втримати біля себе селянську масу. В с'ому відношенні вони йшли на все, включно до провокації. В своїй роботі на селах петлюрівці ставили пакт про виганє Поляків, як тільки закінчить ся

Маніфест Рос. Ком. Партії.

МОСКВА, 24. марта ("Роста", Відень). — Новозабраний Комітет Російської Комуністичної Партії видає слїдууючий маніфест до всіх членів Рос. Ком. Партії:

Х. Конгрес Російської Комуністичної Партії провів точну діяльність партії за минулі роки. Минулий рік був багатий на великі події і історичні випадки. Через три послідні місці партія займала ся многими питаннями, які мають дуже велике значення для дальшої долї революції. Партія шукає доріг і способів, щоби зблизити як найбільше до себе робітничі маси. Партія провирала питання, в якій би спосіб організація Професійних Союзів могла найлучше взяти участь в розвою продукції. Дискусія над сїм питанням довела до сильного зденерування серед членів партії. Х. Конгрес Російської Комуністичної Партії положив кінець сїй дискусії. Вороги нашої партії і совітської республіки робили зусилля використати наші ріжничі в поглядах і представити їх як початок розколаду цілої партії. Х. Конгрес винив однак, що наша партія була і є єдинена, та що всіх членів партії сповне разом аєлізна карність і братерська єдність.

Хід подій витворив новий ряд задач. Конгрес мусїв перевести ревізію політики щодо средств позванн і ще раз посягнути всю увагу студіюванню питаня про відносини між міським пролетаріатом і селянством. Конгрес мусїв також взяти рішеня у важнім питанню про діяльність партії і політику Комуніст. Інтернаціоналу.

В обговорюванню всіх цих питань була замітна як найбільш кінець всьому роздворю.

Події виявили, що ми трохі завчасно говорили про прихід мирної доби в життю Совітської Республіки. Правда, що боротьба на фронті скінчила ся, але наші вороги продовжують дальше боротьбу проти нас иншими способами. Боротьба, яку ведуть внутрі нашого краю агенти антант, меншевики, соціалісти революціонери і кадети, є небезпечна для того, що край є знеможений і знищений семітньою війною. Таке положенє вимагає від партії ще більшої карності, енергії і єдності, ніж проявлено в боротьбі проти Денікіна, Колчака і Врангеля.

Працюючи маси Росії зробили для селян за посередництва Комуністичної Партії конкретне предложенє, яке має на цїлі скріпити зв'яз між робітниками і селянами. Обов'язком кождого члена партії є вложити всю свою силу в працю поміж селянами, щоби вияснити їм соціалізоване теорію положення і рішенє Конгресу Партії.

Х. Конгрес сказав безпартійним масам, що Комуністична Партія є готова зробити все, щоби охоронити диктатуру пролетаріату.

Всі члени партії повинні мати на увазі, що чим більше єдиненою і сильною буде партія, тим легше вона перемає труднощі і тим менше буде нерішучості серед біво-пролетаріату і независимих.

Велике значення має резолюція конгресу щодо питаня про діяльність партії. Партії не залежить на тім, щоби збільшити число членів, але вона стараеть ся підняти загальний урвень кождого члена партії. Конгрес положить кінець бюрократії і приверне тісну залуку між партією і масами.

Всі члени нашої партії мусять бути свідомі того, що Російська Комуністична Партія є провідною партією в Комуністичнім інтернаціоналі, та що наша партія є вірцем для всіх партій, які борють ся за всевітнью революцію. Російська Комуністична Партія мусить бути взором єдності і сильної ладу для класово-свідомих робітників цілого світа. Тому всі члени партії мусять працювати в братерській згоді згідно з рішеннями Х. Всесвітової Конгресу Комуністичної Партії Росії.

Центральний Комітет Комуністичної Партії Росії.

Приготованє до святкованя Першого Мая в Київі.

МОСКВА, 29. марта ("Роста", Відень). — Артисична комісія в Київі розпочала вже приготованє до уложєня святочної програми на день Першого Мая.